



## Gmina Włoszakowice

ul. Karola Kurpińskiego 29  
64-140 Włoszakowice

ZP.271.19.2024

Włoszakowice, dnia 16 grudnia 2024r.

### INFORMACJA

**Dotyczy: Postępowania o zamówienie publiczne w trybie podstawowym art. 275 pkt 1 ustawy Pzp „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i/lub zagranicznym w zakresie przyjmowania, sortowania, przemieszczania i doręczania przesyłek pocztowych, paczek pocztowych oraz ich ewentualnych zwrotów na potrzeby Urzędu Gminy Włoszakowice”**

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2023r. poz. 1605 ze zm.) – dalej: ustawa Pzp, Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

#### Pytanie nr 1:

Załącznik nr 4a, 4b do SWZ § 9 ust. 1, 8. Zgodnie z postanowieniami dokumentacji przetargowej usługi pocztowe stanowiące przedmiot zamówienia realizowane będą m.in. na zasadach określonych w ustawie z dnia 23 listopada 2012 r. - Prawo Pocztowe (Dz. U. z dnia 29 grudnia 2012 r., poz. 1529). Wykonawca jako operator wyznaczony jest zobowiązany do stosowania w zakresie niewykonania lub nienależytego wykonania usług pocztowych przepisów Rozdziału 8 wskazanej ustawy. Zgodnie z art. 87 w/w ustawy do odpowiedzialności operatorów za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się przepisy Kodeksu cywilnego, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej. Zatem w przypadku wykonania lub nienależytego wykonania usługi pocztowej, w pierwszej kolejności znajdują zastosowanie przepisy w/w ustawy i dopiero w przypadku przeprowadzenia trybu reklamacyjnego (uregulowanego w/w przepisami), nadawcy przysługuje prawo dochodzenia roszczeń na drodze sądowej. Ponadto, zastrzeżenie kary umownej z tytułu rozwiązania umowy nie odpowiada literalnemu brzmieniu przepisów art. 483 kodeksu cywilnego, zgodnie z którym można zastrzec w umowie, że naprawienie szkody wynikłej z niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania niepieniężnego nastąpi przez zapłatę określonej sumy (kara umowna). Nadto art. 484 kodeksu cywilnego stanowi m.in. jeżeli zobowiązanie zostało w znacznej części wykonane, dłużnik może żądać zmniejszenia kary umownej. Z uwagi na niezgodność przywołanego zapisu z przepisami obowiązującymi w przedmiotowym zakresie, zasadnym jest wykreślenie przez Zamawiającego zapisów dotyczących kar umownych i w ich miejsce wprowadzenie postanowień regulujących

☎ 65 52 52 999  
🌐 [www.wloszakowice.pl](http://www.wloszakowice.pl)  
✉ [gmina@wloszakowice.pl](mailto:gmina@wloszakowice.pl)

■ Godziny pracy Urzędu:  
■ Poniedziałek: 7:30 - 16:00  
■ Wtorek - Czwartek: 7:30 - 15:30  
■ Piątek: 7:30 - 15:00

■ Gmina Włoszakowice  
■ NIP 697-22-66-160  
■ REGON 411050698

odpowiedzialność operatora pocztowego na zasadach określonych w ustawie Prawo pocztowe i aktach wykonawczych.

Jeżeli Zamawiający nie wyrazi zgody na wykreślenie zapisów dotyczących kar umownych wówczas Wykonawca prosi o złagodzenie stanowiska Zamawiającego i zmianę zapisów § 9 ust.1 i 8 z zachowaniem równowagi stron odpowiednio po 250,00 zł.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

*Zamawiający zmienia w § 9 ust. 1 i 8 wzoru umowy -załącznik nr 4a i załącznik nr 4b wysokość kary umownej z 500 zł na 250 zł.*

**Pytanie nr 2:**

Załącznik nr 4a, 4b do SWZ § 9 ust. 10. Wykonawca ze względu na panującą obecnie niepewność na rynku pracy prosi o złagodzenie stanowiska Zamawiającego i zmniejszenie sankcji w postaci kary umownej do poziomu 25,00 zł za każdy stwierdzony przypadek.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.*

**Pytanie nr 3:**

Załącznik nr 4a, 4b do SWZ § 10 ust. 2, punkt 3) litera b). Wykonawca zwraca uwagę, iż jako operator wyznaczony zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych (które objęte są przedmiotem zamówienia) i nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Art. 57 ustawy Prawo pocztowe wyznacza ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych. Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy, zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, w świetle postanowień zawartych w opisie przedmiotu zamówienia, Wykonawca zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu Prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciężące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno przewidzieć. W związku z powyższym Wykonawca prosi o wprowadzenie do treści Projektowanych postanowień umowy zapisów dopuszczających możliwość zmiany cen jednostkowych świadczenia usług bez wprowadzania dodatkowych ram procentowych, zatwierdzonych przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej w trakcie obowiązywania umowy o brzmieniu: „Ceny jednostkowe brutto podane przez Wykonawcę w formularzu cenowym ulegną zmianie pod warunkiem zatwierdzenia ich przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczony przez przywołaną wyżej ustawę.”

**Odpowiedź Zamawiającego:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu w §10 ust. 2 punkt 3 litera b umowy.*

**Pytanie nr 4:**

Biorąc pod uwagę charakter prowadzonej przez Zamawiającego działalności, Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w druku potwierdzenia odbioru do wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych Zamawiający będzie się zaopatrywał samodzielnie oraz że wzór stosowanych druków potwierdzeń odbioru będzie zgodnych ze wzorem obowiązującym u Wykonawcy.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

*Tak. Zamawiający potwierdza, że w druki potwierdzenia odbioru do wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych Zamawiający będzie się zaopatrywał samodzielnie oraz że wzór stosowanych druków potwierdzeń odbioru będzie zgodnych ze wzorem obowiązującym u Wykonawcy.*

**Pytanie nr 5:**

Biorąc pod uwagę charakter prowadzonej przez Zamawiającego działalności, Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w druki potwierdzenia odbioru do wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych Zamawiający będzie się zaopatrywał samodzielnie oraz że wzór stosowanych druków potwierdzeń odbioru będzie zgodnych ze wzorem obowiązującym u Wykonawcy.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

*Tak. Zamawiający potwierdza że w druki potwierdzenia odbioru do wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych Zamawiający będzie się zaopatrywał samodzielnie oraz że wzór stosowanych druków potwierdzeń odbioru będzie zgodnych ze wzorem obowiązującym u Wykonawcy.*

**Pytanie nr 6:**

Czy Zamawiający po rozstrzygnięciu przedmiotowego zamówienia wpisze do umów uzgodnione z Wykonawcą kwestie technologiczne między innymi takie jak: wskazanie placówki pocztowej obsługującej Zamawiającego, prawidłowe oznaczenie nadawanych przesyłek przez Zamawiającego?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

*Tak.*

*Załącznikami do niniejszego pisma są skorygowane zgodnie z udzielonymi odpowiedziami wzory umów tj.,:*

- 1) KOREKTA Zał. Nr 4a do SWZ wzór umowy w Części I*
- 2) KOREKTA zał. Nr 4b do SWZ wzór umowy w Części II*

**Na podstawie art. 284 ust. 3 ustawy Pzp Zamawiający przesuwa termin składania ofert do dnia: 18 grudnia 2024r. godz. 9:00.**

*Eliza Berkowska*